Pressalit Care

RT100-RT101 - RT102
RT103-RT104 - RT110

11/06/Mounting Info Page 1/4

Rétten till andringar forbehalles Vi forbeholder oss rett til endringer

Kaikki oikeudet muutoksiin pidatetaan Rettur til breytinga askilinn. Reservado o direito de fazer modificagbes sem prévio

ETugvAaoodueda yia eKTVIIWTIKA YABT), HIKEG TEXVIKEG AANAYEG KAl TIAPEKKAIOELG HOVTEAWV.

1l
HH

LA 8825 x 2

83 (32/s)
>
[h_ ........ RT100= 300 mm
5 () (116/8)
&) RT101 = 450 mm
KB (175/8)
U

o A RT102= 600 mm
[D:)V (3%%) (235/s)
RT103= 800 mm
(314/8)

RT104 = 1000 mm

[Dj./. ........ (393/s)

[}
o
S
s}
c
—
[}
<
£
3
2
o
>
o
<
=]
B
c
S
S
©
—
o}
=
©
e}
-
+
O
2
a
S
n
c
o}
=
©
<
[}
e
—
o
>
o]
£
[
c
[}
Is)
c
>
—
[}
o
c
<L
«
=
©
o
<
[
Q
o
wn
[}
i)
s}
<
[}
o]
—
ks
—
[}
Is)
C
i~
]
§
E
@
o

Nous nous réservons le droit d’apporter toutes modifications pour I'amélioration de nous produits sans préavis.

Wijzigingen voorbehouden Salvo variaciones Salvo variazioni

Telephone:  +45 87 888 777 Pressalit Care
Telefax: +45 87 888 669 Pressalitvej 1
E-mail: mail@pressalitcare.com DK 8680 Ry

Web: www.pressalitcare.com Denmark



Pressalit Care

11/06/Mounting Info Page 2/4

LA8825

1113

(S S —

@ 2,5 x min. 45 mm
2"x1,5" leegte, 22 mm krydsfiner eller lign. @ ('/8) x min. (1%/s)
2"x1,5" Latten, 22 mm Sperrholz oder desg|.
2"x1,5" studs, 22 mm (7/s) plywood or equivalent
2"x1,5" lattes, 22 mm contre-plaqué ou similaire
2"x1,5" rachel, 22 mm multiplex o.i.d.
Puntales de 2"x1,5", madera contrachapada de 22 mm o similar
2"x1,5" assicelle, 22 mm legno compensato o similari
2"x1,5" lakt, 22 mm plywood eller motsvarande
2"x1,5" lekter, 22 mm kryssfinér eller lign.
2"x1,5" tukipuu, 22 mm:n ristivaneri tmv.
2"x1,5" listi 22 mm krossvidur eda p.h.
Prumos de 2"x1,5", contraplacado de 22 mm ou equivalente
2"x1,5" KoxAlag 22 mm Kovtpa mAaKe 1) Katt mapopolo

Ratten till andringar forbehalles Vi forbeholder oss rett til endringer

LA8825
Gasbetonveegge > G2 Betonveegge > B15
Gasbetonwande > G2 Betonwande > B15 %Jﬂ(ﬁ(ﬂ/
Aerated concrete walls > G2 Concrete walls > B15
Murs de béton cellulaire > G2 Murs de béton > B15
Gasbetonwanden > G2 Betonwanden > B15 )
Paredes de hormigon poroso > G2 Paredes de hormigon > B15 )
Muri in calzestruzzo areato > G2 Muri in calzestruzzo > B15 9 83’( min. 45 mm
Vaggar av lattbetong > G2 Betongvaggar > B15 @ (%/e) x min. (1%/s)
Gassbetongvegger > G2 Betongvegger > B15
Kevytbetoniseinat > G2 Betoniseinat > B15
Lettsteypuveggur > G2 Steinsteypuveggur > B15
Paredes de betao celular > G2 Paredes de betao > B15
Toixog, umeTov mopwdeg > G2 Toixog amno pmetov > B15

Murstensvaegge (massiv mursten eller hulsten) >Mz12 eller >HIz12
Backsteinwande (Vollstein oder Lochsteinen) >Mz12 oder >HIz12
Brick walls (solid brick or hollow brick) >Mz12 or >HIz12

Murs de brique (brique pleine ou brique alvéolarie) >Mz12 ou >HIz12
Gemetselde wanden (bakstenen of holle stenen) >Mz12 of >HIz12
Paredes de ladrillo (ladrillo macizo o ladrillo hueco) >Mz12 o >HIz12
Muri in mattoni (mattoni pieni o forati) >Mz12 o >HIz12

Tegelvaggar (massivt tegel eller med hal) >Mz12 eller >HIz12
Mursteinsvegger (massiv murstein eller hulstein) >Mz12 eller >HIz12
Tiiliseina (massiivinen tai ontto tiili) >Mz12 tai >HIz12
Mursteinsveggir (gegnheill mirsteinn eda holsteinn) >Mz12 eda >HIz12
Paredes de tijolo (tijolo macico ou furado) >Mz12 ou >HIz12

Toixog amno toUBAa (cupmayn n un) > MZ 121 > HIZ 12

Kun vejledende + Nur richtungsweisend + Guidelines only + Le guide n’a qu’une valeur indicative * Niet te beoordelen
Solamente a titulo indicativo + Solamente a titolo indicativo « Endast anvisning + Kun veiledende ¢ Vain ohjeellinen + Adeins til leidbeinandi
Apenas linhas de orientagao * MOvo BonOnTIKEG YPAUUEG.

Kaikki oikeudet muutoksiin pidatetdan Rettur til breytinga askilinn. Reservado o direito de fazer modificagbes sem prévio

Ret til eendringer forbeholdes Recht auf Anderungen sind vorbehalten Subject to alteration without further notice
ETiigpvAaoodueda yia eKTVIWTIKA YABT), WIKES TEXVIKEG AAAAYEG KAl TTAPEKKAIOEIG HOVTEAWV.

Nous nous réservons le droit d’apporter toutes modifications pour I'amélioration de nous produits sans préavis.

Wijzigingen voorbehouden Salvo variaciones Salvo variazioni

[
keep living

pressalit
care

Telephone:  +45 87 888 777 Pressalit Care
Telefax: +45 87 888 669 Pressalitvej 1
E-mail: mail@pressalitcare.com DK 8680 Ry

Web: www.pressalitcare.com Denmark




Pressalit Care

11/06/Mounting Info Page 3/4

Ved dobbeltsidig montering anvendes M6 rustfri motrikker (DIN 934 A2) og M6 skruer
(DIN 84A A2) med en leengde svarende til emnets tykkelse (xx) + 8 mm.

(S

Bei doppelseitiger Montage sollen M6 rostfreie Mutter (DIN 934 A2) und M6 Schrauben @ 6 x min. 45 mm
(DIN 84A A2) mit einer Lange entsprechend zur Dicke des Gegenstandes @ (2/8) x min. (1%/s)
(xx) + 8 mm verwendet werden.
When double mounting, stainless M6 nuts (DIN 934 A2) and M6 screws (DIN 84A A2) with a e
length corresponding to the thickness of the subject (xx) + 8 mm must be used. | é(x 4

; mm
Pour montage double utilisez des M6 écrous inoxydables (DIN 934 A2) et des M6 vis * (fs)
(DIN 84A A2) avec une longueur correspondant a la grosseur de la piece (xx) + 8 mm.
Bij rug-aan-rug montage dienen RVS M6 bouten (DIN 934 A2) en M6 schroven ‘ ‘
(DIN 84A A2) met een lengte van de dikte van het onderdeel (xx) + 8 mm toepast te worden. XX M

Tratandose de montaje bilateral se utilizan tuercas inoxidables M6 (DIN 934 A2) y tornillos M6
(DIN 84A A2) de una longitud correspondiente al espesor de la pieza (xx) + 8 mm. 5 WW

Usare per il montaggio doppio M6 dadi inossidabili (DIN 934 A2) e M6 viti (DIN 84A A2)
di una lunghezza corrispondente allo spessore del pezzo (xx) + 8 mm.

Vid dubbelsidig montering anvands M6 rostfria muttrar (DIN 934 A2) och M6 skruvar
(DIN 84A A2) med en langd som motsvarar amnets tjocklek (xx) + 8 mm.

Ved dobbeltsidig montering brukes M6 rustfri muttere (DIN 934 A2) og M6 skruer {Q{Q{WQ
(DIN 84A A2) med en lengde som svarer til tykkelsen pa emnet (xx) + 8 mm.

Kaksipuolisessa asennuksessa kaytetaan ruostumattomia M6 muttereita (DIN 934 A2)
ja M6 ruuveja (DIN 84A A2), joiden pituus vastaa aihion paksuutta (xx) + 8 mm.

par sem festa & handarhodld svo adgengileg séu fra tveimur hlidum skal mota M6 rydfriar
reer (DIN 934 A2) og M6 skrufur (DIN 84A A2) en lengd peirra parf ad svara til pykktar
efnisins (xx) + 8 mm.

Ré&tten till &ndringar forbehalles Vi forbeholder oss rett til endringer

Em caso de montagem dupla, use porcas inoxidaveis M6 (DIN 934 A2) e parafusos M6
(DIN 84A A2) com um comprimento correspondente a espessura do material (xx) + 8 mm.

lMa SiMAeupo HOVTAPLOKA: XPNOWOTIOINOTE avoEeidwToug eptKoxAieg (ma&wadia) M6
(DIN 934 A2) Kat Bideg M6 (DIN 84A A2) oe umKog Ttou avTLOTOLXEL OTO TIAX0G Tou
UAIKOU (xx) + 8 mm.

Kun vejledende + Nur richtungsweisend « Guidelines only * Le guide n’a qu’une valeur indicative + Niet te beoordelen
Solamente a titulo indicativo + Solamente a titolo indicativo + Endast anvisning + Kun veiledende - Vain ohjeellinen + Adeins til leidbeinandi
Apenas linhas de orientagao * Movo BonOnTIKEG YPAUUEG.

Kaikki oikeudet muutoksiin pidatetdan Rettur til breytinga askilinn. Reservado o direito de fazer modificagbes sem prévio

Ret til eendringer forbeholdes Recht auf Anderungen sind vorbehalten Subject to alteration without further notice
EmgpvAacodpeda yia eKTVIWTIKA YABT, HIKEG TEXVIKEG AAAAYEG KAl TTAPEKKAIOELG HOVTEAWV.

Nous nous réservons le droit d’apporter toutes modifications pour I'amélioration de nous produits sans préavis.

Wijzigingen voorbehouden Salvo variaciones Salvo variazioni

pregsalit B L cep living

Telephone:  +45 87 888 777 Pressalit Care
Telefax: +45 87 888 669 Pressalitvej 1
E-mail: mail@pressalitcare.com DK 8680 Ry

Web: www.pressalitcare.com Denmark




Pressalit Care

11/06/Mounting Info Page 4/4

Ved montage i porgse byggematerialer forngr Dem i tvivistilfaelde hos en fagmand angaende valg af korrekt dybel
(udtreekskraft >= 2kN)

Bei einer Montage an Leichtbauwanden setzen Sie sich bitte mit einem Fachmann zwecks Dubeltypen in Verbindung
(Auszugkraft >= 2 kN)

When mounting it is recommended, when in doubt, to check with a professional which type of fixing to use
(extracting force >= 2 kN)

Dans le cas de l'installation dans des matériaux de construction poreux, renseignes-vous, en cas de doubte,
aupres d’un spécialiste concernant le choix des chevilles correctes (force d’extraction >= 2 kN)

Win in twijfelgevallen bij montage in poreuze bouwmaterialen advies in bij een vakman over de keuze van de juiste plug
(uittrekkracht >= 2 kN)

Para el montaje en paredes porosas consulte a un profesional en caso de duda respecto al tipo de taco que se debe usar
(esfuerzo de arranque >= 2 kN)

In caso di dubbi per il montaggio a muri di materiale poroso, chiedere consiglio al personale specializzato per la scelta
del perno fisso corretto (forza di estrazione >= 2 kN)

Vid montering i porosa byggmaterial bor du i tveksamma fall ta kontakt med en fackman betraffande val av ratt sprint
(dragkraft >= 2 kN)

Ved montering i porgse bygningsmaterialer bor du i tvilstilfeller forhore deg med en fagmann om valg av korrekt dybel
(uttrekkskraft >= 2 kN)

Kun asennus tehdaan huokoiseen rakennusmateriaaliin, kysy ammattiasentajalta neuvoa oikean asennustulpan valinnasta
(tartuntavoima >= 2 kN)

Vid uppsetningu a gleyp byggingarefni, spyrjid pa i vafatilvikum fagmann rada um val a réttu splitti (ataksafl >= 2 kN)

No caso de dlvidas para a montagem com paredes de material poroso, peca conselhos a pessoal especializado para
a escolha do pino fixo correcto (forca de extracgao >= 2 kN)

S neqintwon auOIBoALWY Yia TNV TOOOETNON Ot ToiXoug amnd Moqwdeg UALXO, CUUBOUAEUTEITE TO £EEIBIXEUUEVO
TQOOoWTTIXO Yla TNV ETAOYN Tou owoToU ota®eqou Teiqou (dUvaun adaiqeong >= 2 kN)

Ratten till andringar forbehalles Vi forbeholder oss rett til endringer

Kaikki oikeudet muutoksiin pidatetdan Rettur til breytinga askilinn. Reservado o direito de fazer modificagdes sem prévio

ETpvAaooopeda yia EKTVIIWTIKA YABN, HIKEG TEXVIKEG AAAAYEQ KAl TTAPEKKAIOEIG HOVTEAWV.

Ved gipsplader eller lign. anbefales det, at handgrebet fastgares i en egnet bagvedliggende konstruktion.

Bei Gipswanden oder dergl. empfehlen wir die Beruicksichtigung einer Vorwandinstallation.

On plasterboard or equivalent we recommend that the handrail is secured to a suitable, underlying substrate.

Pour des carreaux de platre ou similaire nous recommandons que la barre d’appui soit fixée sur un renfort de cloison.

Bij toepassing van gipswanden of andere zwakke wanden dienen de handgreben op een goede onderliggende konstruktie
gemonteerd to worden.

Trantandose de placas de yeso o similar se recomenda fijar el asidero con una construccion apropiada por detras.
In caso di tavole di gesso & consigliabile fissare il corrimano in una costruzione adatta posteriore.

Vid montering pa gipsskivor eller liknande rekommenderar vi att handtaget satts fast pa en lamplig bakomliggande
konstruktion.

Ved gipsplater eller lign. anbefales det at man fester handtaket i en bakenforliggende konstruksjon.

Kipsilevyja ym. yhteydessa kadensija on hyva kiinnittaa levyn takana olevaan tarkoitukseen sopivaan lujaan rakenteeseen.
pegar um er ad gifsplotur eda pess hattar er meelt med tvi ad festa handarhaldid par sem traust festing er a bak vid.

Em caso de placas de gesso ou equivalente recomenda-se fixar a barra de apoio a uma construgao subjacente apropriada.
Se yupooavideg Kat mapdpola VAIKA cuviotdatal va Tono@etnOci n xelpohapn oe KataAAnAn KataoKeun miow amod

Kun vejledende * Nur richtungsweisend « Guidelines only « Le guide n’a qu’une valeur indicative « Niet te beoordelen
Solamente a titulo indicativo + Solamente a titolo indicativo + Endast anvisning * Kun veiledende * Vain ohjeellinen + Adeins til leidbeinandi
Apenas linhas de orientagao « MOvo BonBnTIKEG YPAUUEG.

Ret til endringer forbeholdes Recht auf Anderungen sind vorbehalten Subject to alteration without further notice

Nous nous réservons le droit d’apporter toutes modifications pour I'amélioration de nous produits sans préavis.

Wijzigingen voorbehouden Salvo variaciones Salvo variazioni

Prezsaut M keep living

Telephone:  +45 87 888 777 Pressalit Care
Telefax: +45 87 888 669 Pressalitvej 1
E-mail: mail@pressalitcare.com DK 8680 Ry

Web: www.pressalitcare.com Denmark




Monteringsmetoder « Montagemethoden < Methods of installation + Métodes de montage
Montagemethoden « Métodos de montaje + Metodi di montaggio * Monteringsmetoder
Monteringsmetoder + Asennusmenetelmat « Uppsetningaradferdir + Métodos de montagem

M&Bodol eykaTtaotaong

Pressalit Care

11/06//Mounting Info

Murstensvaegge 2"x1,5" legte, 2x12,5 mm Gasbetonvagge Betonvaegge
DK (massiv mursten eller hulsten) 22 mm krydsfiner gipsplader > G2 >B15
>Mz12 eller >HIz12 eller lign. eller lign.
Backsteinwande 2"x1,5" Latten, 2x12,5 mm Gasbetonwande Betonwande
D (Volistein oder Lochsteinen) 22 mm Sperrholz Gipsplatten > G2 >B15
>Mz12 oder >Hlz12 oder desgl. oder desgl.
Brick walls 2"x1.5" studs, 2x12.5 mm Aerated concrete walls Concrete walls
GB (solid brick or hollow brick) 22 mm plywood plasterboard > G2 >B15
>Mz12 or >HIz12 or equivalent or equivalent
Murs de brique 2"x1,5" lattes, 2x12,5 mm Murs de béton cellulaire Murs de béton
F (brique pleine ou brique alvéolaire) 22 mm contre-plaqué plaque de platre > G2 > B15
>Mz12 ou >HIz12 ou similaire ou similaire
Gemetselde wanden 2"x1,5" rachel, 2x12,5 mm Gasbetonwanden Betonwanden
NL (bakstenen of holle stenen) 22 mm multiplex gipsplaten > G2 >B15
>Mz12 of > Hiz12 o.id.
Paredes de ladrillo Puntales de 2"x1,5", 2x12,5 mm recubrimi- Paredes de hormigon Paredes de hormigén
E (ladrillo macizo o ladrillo hueco) madera contrachapada entos de placas de fibra poroso > G2 > B15
>Mz12 0 >Hiz12 de 22 mm o similar yeso, yeso-carton, o similar
Muri in mattoni 2"x1,5" assicelle, 2x12,5 mm Muri in calzestruzzo Muri in calzestruzzo
I (mattoni pieni o forati) 22 mm legno lastre di gesso areato > G2 >B15
o} >Mz12 0 >Hiz12 compensato o similari o similari
2 Tegelvéggar 2" x 1,5" lakt, 2x12,5mm Véggar av Betongvéggar
= S (massivt tegel eller med hal) 22 mm plywood gipsskiva lattbetong > G2 > B15
g >Mz12 eller > HIz12 eller motsvarande eller liknande
o Mursteinsvegger 2" x1,5" lekter, 2x12,5mm Gassbetongvegger Betongvegger
b= N (massiv murstein eller hulstein) 22 mm kryssfinér gipsplater > G2 >B15
g >Mz12 eller > Hiz12 eller lign. eller lign.
“ Tiiliseina 2" x1,5" tukipuu, 2x12,5 mm:n Kevytbetoniseinat Betoniseinat
a FIN (massiivinen tai ontto tiili) 22 mm:n ristivaneri kipsilevy > G2 > B15
S > Mz12 tai > Hiz12 tmv. tmv.
() Mursteinsveggir 2"x1,5" listi 2x12,5 mm Léttsteypuveggur Steinsteypuveggur
9 % IS (gegnheill mursteinn eda holsteinn) 22 mm krossvidur gifsplotur > G2 >B15
2< >Mz12 eda >HIz12 edap.h. edap.h.
o _qo: Paredes de tijolo Prumos de 2" x 1,5" mm, Placas de gesso Paredes de betao Paredes de betao
Qo P (tijolo macigo ou furado) contraplacado de 22 mm de2x 12,5 mm celular > G2 >B15
2 et >Mz12 ou> Hiz12 ou equivalente ou equivalente
o > Toixog amé TouBAa 2" X 1,5" koxAias 22 mm 2X12,5mm meoq, MMETOV ToiXog amo PmeToVv
" 0 GR (ovumayn 1y un) KOVTpa MAGKE yuyocavida mopwdeg >G2 >B15
-‘:;; g >Mz121) > HIz12 1 KATL Tapopolo 1] KaTL TIAPOHOLO
3¢ R9900-R9915 B B C C C
52 R3016/R3018 Al Al 0 E A0O
w5 RF016/RF018 Al Al 0 E Al
3LE s R3146/R3148 B B co F BO
co 2 RF146/RF148 B B co F BO
S < ] R4140/R4141/42 B B C F B
cs 3 R4260/R4270/R4261/62/71/72 B (10 B[O C F B OO
858 = R4360/R4361/62/71/72 B0 B[O C F B
L= % R5010/R5015/R7010 Al Al 0 E A0O
2r oo R5140/R5145 B B co F BO
gogs R6010 BO BO ca FO BOO
SR -0 R7165/66/67/68 B B cO F BO
X ES R7142/R7143/R7150/R7151 B B C F B
E R7256/R7258 B B C F B
g R4920/21/R4930/31 B0 B0 C F B[O
% R8240/41-61/R8245/46-66 B0 B[O C FO B OO
= RT490/RT491/RT850-870 DO D[ 0 DO D00
2 RT100-110/RT124-138 DO DO 0 DO D00
3 RT114-119/RT212-215 DO DO 0 DO DO

, MIKEG TEXVIKEG a.

Lahetetaan tuotteen mukana « Fylgi vorunni «

[J Medsendes produktet + Liegt dem Produkt bei « Included with the product « Fournie avec le produit
Wordt met het product mee gezonden *

Incluido con el producto « Allegato al prodotto « Produkten skickas med « Folger med produktet

Envia-se anexo ao produto * SuvodeUel TO MPOIOV
O Ikke muligt « Nicht mbglich + Not possible * Impossible * Niet mogelijk « Imposible * Impossibile * Ej mojligt
Ekki mbgulegt + Nao possivel « AdUvatov

Ikke mulig + Ei mahdollinen

Kaikki oikeudet muutoksiin pidatetaan Rettur til breytinga askilinn. Reservado o direito de fazer modificagbes sem prévio

Ret til &endringer forbeholdes Recht auf Anderungen sind vorbehalten Subject to alteration without further notice

Nous nous réservons le droit d’apporter toutes modifications pour I’

Wijzigingen voorbehouden Salvo variaciones Salvo variazioni

=
3

: 4| 5] 0|

M [ummi)

5 LA 8800(x4) LA 8803(x2) LA 8814(x2) LA 8825(x4) LA 8810(x4) LA 8811(x2)

E LA 8801(x6) LA 8815(x6) LA 8812(x6)

E LA 8802(x10) LA 8816(x10) LA 8813(x10)

W

g

>

g M 10x80 M 10x70 M 5 x 50 M 10x105 M 10x105

9 (%/sx3'/s) (3/8x25/s) (?/sx2) (3/8x4/s) fischer GB 14 =——
.8 fischer SX 12 fischer SX 12 fischer KM 10 flscher SX 8 % fischer GB 14 W

o

[}

3

o )

(=

w

Kun vejledende « Nur richtungsweisend + Guidelines only « Le guide n ’a qu’une valeur indicative « Niet te beoordelen
Solamente a titulo indicativo « Solamente a titolo indicativo + Endast anvisning * Kun veiledende + Vain ohjeellinen

Adeins til leidbeinandi « Apenas linhas de orientagao + MOvo BonBnTikeég Ypaupeg.

pressalit
care

Telephone:

Telefax:
E-mail:
Web:

+45 87 888 777
+45 87 888 669

mail@pressalitcare.com
www.pressalitcare.com

Pressalit Care

Pressalitvej 1
DK 8680 Ry
Denmark

()
keep living




